
Pravidla hry
Nemocnice Rubava je na nohou. Doktoři budou muset obhajovat 

své atestace. Hovoří se dokonce o propouštění. Všichni lékaři budou 
muset osvědčit rychlý úsudek a bystrou mysl! Kdo se ukáže být nejlepším 

diagnostikem a kdo je jenom pátým kolem u vozu? To zjistíte již brzy…



Marie Černá

Mery

Mery má přirozený respekt a autoritu. Je duší a motorem oddělení, kde je stále, a to i na úkor osobního života.

Systematická, přesná, organizovaná
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především viry, bakteriemi vzácněji.

Angína

Modrý kód je deduktivní párty hra, ve které se zhostíte rolí lékařů z populárního seriálu TV Prima 
Modrý kód. Váš úkol – správně diagnostikovat pět pacientů dříve, než to dokážou vaši kolegové! 
Jedině tak budete mít jistotu, že pro vás v nemocnici zůstane místo.

6 mazatelných 
diagnostických destiček 6 karet lékařů 120 karet pacientů

6 stojánků na karty

6 mazacích popisovačů

Diagnostické destičky vám budou pomáhat v diagnóze pacienta. Na 
destičky budete zaznamenávat, kterými příznaky váš pacient trpí a kterými 
ne, a také výsledky testů. Sloupce diagnostické destičky představují jed-
no t livé příznaky a testy, řádky pak nemoci. Je-li v daném sloupci pro danou 
nemoc symbol , znamená to, že tento zdravotní stav se vyznačuje tímto 
příznakem. Pokud tam tento symbol není, nemoc tento příznak nemá.

Příklad: Angína má symbol  u příznaků otoky, změny na kůži 
a horečka a testů anamnéza – sport a krevní testy. Znamená to, že 
se vyznačuje těmito příznaky, zatímco jiné příznaky angínu vylučují. 

Počet teček za názvem zdravotního stavu naznačuje, jak je daný stav vzác-
ný – jinými slovy, jak často na něj můžete narazit v balíčku. Stavy s jednou 
tečkou jsou nejvzácnější, stavy se třemi tečkami jsou nejméně vzácné.

Způsob, jakým budete zaznamenávat na své diagnostické destičky, 
je na vás – můžete škrtat, kroužkovat, podtrhávat apod.

Karty pacientů obsahují informaci o daném zdravotním stavu – název 
a příznaky, podle kterých budou vaši spoluhráči odpovídat na vaše otázky. 
Každá karta obsahuje 5 příznaků a/nebo výsledků testů. Kromě toho 
obsahují i doplnující informaci a ilustrační obrázek. Tyto prvky mají 
pouze edukativní a estetický účel – neplní žádnou herní funkci.

OBSAH HRY

POPIS DŮLEŽITÝCH KOMPONENT
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6 mazatelných 
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Mery

Mery má přirozený respekt a autoritu. Je duší a motorem oddělení, kde je stále, a to i na úkor osobního života.

Systematická, přesná, organizovaná
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MUDr. Adam Brejcha

Adam

Vynikající chirurg, o kterého 
má zájem množství žen. Jeho 
emoční zploštělost je způsobe-
na traumatem z minulosti.

Charismatický, arogantní, 
sebevědomý, sebestředný
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Jedná se o alergickou reakci, která ovšem 
nepostihuje jen nos a oči, ale celé tělo.

Otoky
Dušnost
Změny vědomí
Změny stolice
Krevní testy

Anafylaktický šok 
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Cirhóza

Neléčitelný stav, kdy je většina původní 
jaterní tkáně nahrazena jizvou.



PŘÍPRAVA HRY
Každý hráč si vezme mazatelnou diagnostickou destičku, stojánek na kartu a popisovač. Poté si 
každý hráč náhodně vylosuje jednu kartu lékaře. Karty pacientů zamíchejte a výsledný balíček 
umístěte lícem dolů tak, aby na něj všichni hráči pohodlně dosáhli. 

Na závěr přípravy si každý hráč vezme jednu kartu z balíčku pacientů. Na svoji kartu se nedívejte 
a umístěte ji do stojánku před sebou tak, aby její líc viděli vaši spoluhráči, ale vy ne. 

Pozor: Pokud nedopatřením v průběhu hry zahlédnete líc své aktuální karty pacienta, odhoďte ji 
a vezměte si kartu novou. Pokud toto nedopatření způsobil svoji nešikovností některý z vašich 
spoluhráčů (třeba tím, že převrhl váš stojánek), i on musí svoji kartu odhodit a vzít si novou.

A. Otázka na příznak
Můžete se zeptat právě na 1 příznak nebo výsledek testu, a to například takto: „Trpí můj pacient dušností?”
NEBO „Má můj pacient otoky?” NEBO „Má můj pacient pozitivní krevní test?”.

Hráč po vaší levici vám musí po pravdě odpovědět „ano“ či „ne“ na základě informací, které máte na své kartě pacienta. 
Jeho odpověď si poté vám vyhovujícím způsobem zaznamenejte na svoji diagnostickou destičku. Poté hraje další hráč.

Tip: Snažte se co nejrychleji vyřadit co nejvíce stavů – vybírejte příznaky, kde 
je poměr pozitivních a negativních výsledků přibližně stejný, a poté se zamě-
řujte na rozdíly mezi stavy, které jste doposud nevyloučili. Uvažujte nad tím, 
jakou vzácnost daný stav má – je daleko větší šance, že bude mít váš pacient 
chřipku než například lupus.

Příklad: Karel má pacienta se spalničkami 
(což ovšem neví). Ve svém tahu se zeptá: 
„Trpí můj pacient krvácením?” Spoluhráč 
po levici se podívá na Karlovu kartu pacienta 
a po pravdě odpoví: „Ne”. Karel tedy na své 
diagnostické destičce vyškrtá všechny stavy, 
které se vyznačují krvácením – těmito stavy 
jeho pacient určitě netrpí.

PRŮBĚH HRY
Začíná hráč, který má na své kartě lékaře nejnižší 
číslo. Poté se hráči střídají v tazích po směru hodi-
nových ručiček. Ve svém tahu vykonáte 1 ze 2 akcí:

A. Otázka na příznak / výsledek testu
B. Diagnóza pacienta

  Cílem hry je jako první správně diagnostikovat pět pacientů.
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Jedna z nejnakažlivějších nemocí, promo-

řenost neočkované populace činí 95 %.
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B. Diagnóza pacienta
Namísto otázky na příznak či výsledek testu se můžete pokusit pacienta diagnostikovat. V takovém 
případě se zeptáte přímo na daný stav, např.: „Má můj pacient spalničky?” nebo „Má můj pacient 
bodné zranění?”. Hráč po vaší levici vám opět musí po pravdě odpovědět. Pokud se netrefíte, zazna-
menejte chybu do příslušné kolonky na své diagnostické destičce.

Tip: Nečekejte s diagnózou na chvíli, kdy vyřadíte všechny stavy až na jeden. Nebojte se občas zarisko-
vat. Čas, který získáte rychlou diagnózou, může představovat cenný náskok proti vašim spoluhráčům.

Každého pacienta můžete dvakrát chybně diagnostikovat. Při třetí chybě váš pacient odchází 
(k jinému lékaři) – odhoďte jeho kartu, vymažte svoji diagnostickou destičku a z balíčku pacientů 
si vezměte další kartu, kterou následně umístěte do svého stojánku. Poté hraje další hráč.

Pokud stav uhodnete správně, kartu pacienta si ponechte stranou – první, kdo jich získá pět, vyhrává. 
Zároven vymažte svoji diagnostickou destičku a vezměte si kartu novou. Následně hraje další hráč.

KONEC HRY
Hra končí, když některý z hráčů získá pátou kartu pacienta. Tento hráč je vítězem. 
Poté, co někdo z vás vyhraje, můžete podle dohody ještě soupeřit o druhé, třetí a další místa.

AUTOŘI
Návrh hry: David Rozsíval  •  Odborný poradce: MUDr. Pavel Tatíček  •  DTP: Michal Peichl

UPOZORNĚNÍ: Modrý kód je společenská hra. Příznaky a výsledky testů nemocí 
a zranění jsou pro herní účely zjednodušené. Některé stavy se mohou vyznačo-
vat jinými příznaky nebo se uvedené příznaky objevit nemusí. Nelze spoléhat 
na informace obsažené v této hře jako na alternativu k lékařské pomoci od svého 
lékaře nebo jiného poskytovatele odborné zdravotní péče.

Pokud máte nějaké konkrétní otázky týkající se jakékoli lékařské záležitosti, 
měli byste se poradit se svým lékařem nebo jiným profesionálním poskyto-
vatelem zdravotní péče.

Pokud si myslíte, že trpíte nějakým zdravotním stavem, 
měli byste okamžitě vyhledat lékařskou pomoc.
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